

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XV III

Núm. 5.932

Segunda Época

Martes 2 Noviembre de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Antaño y hoy

El escritor que quiera conservar la doble nota de imparcialidad e independiente, no debe rehuir por temor a los díces de la maestría, las ocasiones que se le ofrecen de aplauso para quienes, desde el poder, no caen en la flaqueza de negar o de desvirtuar su significación. El Gobierno en general y los ministros de Instrucción Pública y de Gracia y Justicia en particular merecen esos aplausos por las manifestaciones claras y rotundas de catolicidad que hicieron ante los congresistas del Congreso Eucarístico Nacional de Toledo. Y nosotros les tributamos muy sinceros y muy entusiastas.

Pero entiéndase que van tributados a quienes han cumplido estrictamente el deber y recordando, con pena, a quienes escandalosamente lo incumplían; mas no porque aquellos hayan realizado acto alguno que rebase los límites de las obligaciones oficiales en lo que se relaciona con la Religión Católica.

Sabe todo el mundo que nuestra monarquía es católica, y que con tal denominación se la designa incluso en el lenguaje diplomático. Sabe todo el mundo también que nuestra nación en su inmensa mayoría es católica; que aquí apenas existen minorías que profesan sinceramente otras religiones, pues lo que tienen la desgracia de apartarse de nuestra Religión, no es para abrazar otra, sino para caer en la indiferencia, en la arreligiosidad y en el ateísmo práctico. Y finalmente nadie ignora que el Estado español es católico.

Pues ésto que es ahora, era igualmente en tiempos de todos los gobernantes predecesores del actual y del Directorio; y entonces—hubo excepciones honoris causa, como las de varios gobiernos de don Antonio Maura, los ministros del Rey Católico, los ministros que debieron ser servidores de la Nación Católica, los más altos jefes de los intereses del Estado católico, no solo rehuían las manifestaciones públicas de catolicidad, sino que en muchos casos facilitaban los miembros para que trajeran sus cestos los enemigos y adversarios de los católicos.

No solo fué esto un gran error, sino una gran deslealtad para con la Monarquía católica y para la Nación y el Estado católicos; porque se comprende que, incluso violentando los preceptos constitucionales, no adoptaran determinaciones que pudieran suponer cierta forma de persecución por ideas religiosas o políticas; pero lo que ni siquiera puede explicarse es que desde la altura de sus puestos oficiales se convirtieran en enemigos franceses o artífices de las leyes que habían jurado cumplir, y faltaran a las fidelidades patrióticas y monárquicas que estaban obligados a guardar.

De modo que no es que estos ministros hayan hecho cosa que no pudieran, ni debieran hacer, aun dentro de la más perfecta normalidad constitucional, es que muchos, el mayor número de los otros, no hicieron lo que debían.

Por mientras la Monarquía mantiene la denominación de católica, mientras sean católicos el mayor número de españoles y en tanto que la Ley fundamental declare que el Estado es oficialmente católico, los ministros del Rey, y los servidores de la Nación y del Estado, tienen que proceder en la vida pública como católicos, haciendo todo lo que favorezca y realce y nada perjudique o deprima a la Religión oficial y nacional.

Pues antes prevalecía el criterio diametralmente opuesto. Muchos ministros alardeaban de neutralidad. Algunos, de católicos. Creemos recordar que hasta en la Cámara regia y en el Parlamento más de uno de los que hicieron el diablo a cuato para llegar a los Consejos de la Corona, prometían en vez de jurar, dando a la faz del país, en el que causaron el natural enojo, esa nota antirreligiosa.

A mí no me interesa saber lo que hayan sido antes de ahora, antes de ser ministros del Rey católico y de la Nación y del Estado que igualmente lo son, los señores Callejo y Ponte. Del pasado del primero nada se ha dicho que pueda estar rectificado por el presente; en cuanto al del segundo se recuerda por algunos que en su mocedad tuvo aficiones republicanas. Y qué? Se puede tener horradamente unas ideas y horradamente, también, por lógicas evoluciones, rectificarlas. No todos los socialistas de hoy, pongo por caso, han sido socialistas siempre. La inconsecuencia podrá ser en algunos caños una mancha, pero en otros, cuando la imponen nuevas convicciones que han ganado la inteligencia y el entendimiento, es un deber y un honor. De todos modos, ahora no se trata de eso: se trata del deber de

los ministros de un Rey católico y de una Nación y de un Estado que real y oficialmente lo son. Y desde tal punto de vista, los señores Callejo y Ponte han cumplido su deber, han hecho honor a la posición oficial que ocupan, han sido fieles al Rey, leales con la patria, servidores del pueblo que en su inmensa mayoría es católico; no han tenido la flaqueza de negar a Cristo, sino que lo han confessado delante de las muchedumbres de creyentes. Por eso les enviamos nuestro aplauso.

Miguel PEÑAFIOR.

EN LA CATEDRAL

Fiesta de Cristo Rey y de Todos los Santos

Como tenemos anunciado, el domingo se celebró en la Catedral la Consagración a Cristo Rey, hecha por nuestro Rydmo, Sr. Obispo, que antes había administrado los sacramentos del Bautismo y Confirmación a un adulto, quien recibió su Primera Comunión de manos del mismo Prelado en la Misa que éste dijo en el Altar Mayor, siendo sumamente conmovedor este sencillo acto, que hizo asomar las lágrimas a muchos de los presentes.

Inmediatamente antes de leer la Consagración el señor Obispo, dirigió su autorizada palabra al numeroso auditorio que la escuchaba, explicitando algunas de las preguntas que había hecho al nuncio y de las promesas que había ofrecido cumplir de renunciar a Santas, sus pompas y vanidades;

exhortó a todos a que examinásemos nuestras conciencias para ver si nuestras obras estaban en armonía con las mismas promesas que un día hicieron por nosotros nuestros padres en el Bautismo, indicando como, al vivimos según la fe que pedimos a la Iglesia de Dios antes de incorporarnos a Ella por el santo Bautismo, gozaremos de las delicias del Cielo después de una santa muerte.

Después siguió la bendición con el Santísimo Sacramento y se cantó por los Semináriistas y el público el himno del Congreso Eucarístico de Madrid.

El nuevo cristiano, Alfredo Martínez Arístegui, que es soldado del Regimiento de la Corona, fué apadrinado respectivamente en el Bautismo y Confirmación por las bellas señoritas Antonia Ortuno Rodríguez e Isabel Cáncio Vizcaíno y los señores general gobernador militar, don Santiago Zumel Ruiz y gobernador civil, don Pacio de Castro Santoyo.

Entre las personas asistentes al acto figuraban el presidente de la Diputación, señor Cabo Rodríguez; por el Ayuntamiento, el alcalde, señor Rovira y los regidores señores Navarro de Haro, García Fernández, Rosell y Basca; el coronel jefe del Regimiento de la Corona, señor Cáncio y los jefes y oficiales de la guarnición.

Las fuerzas del Regimiento de la Corona, que estuvieron presentes con su banda de cornetas y tambores, ocupan de la parte situada alrededor del Altar desfilaron después ante el Ilmo. y Rydmo. señor Obispo y demás autoridades mencionadas, que se colocaron ante la puerta principal de la Catedral.

Recibida nuestra enhorabuena el nuevo cristiano, y que la blancura de la banda que cruzaba su pecho cuando ha recibido por vez primera a Jesús Sacramento, sea símbolo de la limpia y hermosura de su corazón.

Hacemos extensiva nuestra enhorabuena al capellán del Regimiento con Luis Parra, así como a los jefes y oficiales y a todas las autoridades y a cuantos han contribuido a dar solemnidad a estos cultos.

SSS

El día de la fiesta de Todos los Santos, nuestro Ilmo. y Rydmo. Prelado celebró Misa de Pontifical, asistido por los señores capitolares Dén, Arciprestes, Arcediano, Doctoral y don P. Galarza y por los beneficiados y Maestros de Ceremonias correspondientes.

El M. R. P. Paulino Alvarez, provincial de los Dominicos, expuso después del Santo Evangelio, como la festividad del día la instituyó la Iglesia para celebrar so eminentemente el día de Todos cuantos están en el Cielo, estimulandolos a todos a cumplir con nuestras obligaciones de cristianos, para gozar con los Santos de las grandes y de la felicidad del Cielo, de los cuales son una anticipación en esta vida de las satisfacciones que se experimentan en el cumplimiento del deber.

La Capilla de la Catedral con los Salesianos cantó la Misa de Cobos Gaibán.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día.	758.2
Temperatura máxima.	20.6
Idem mínima.	13.2
Idem media.	18.4
Humedad relativa media.	77
Evaporación en 24 horas.	2.5
Lluvia en 24 horas.	0.0
Viento dominante.	S. S. W.
Tierra en metros por segundas.	2.5
Despejado	

En cuarta plana: Arganzanos de Interés

Del día

Luz eterna

Luz eterna que hoy sale a raudales de las doce puertas de la iglesia triunfante, de par en par abiertas.

Luz eterna que se cierra matizada de resignación y de esperanza sobre la densa niebla de la Iglesia purgante.

Luz eterna la que implora para los que se fueron de la Iglesia militante y que todos los humanos, aun inconscientemente, anhelan para si.

Hay algo más bello, más gozoso, más puro que la luz?

Es gloria a las pupilas, siempre sencillas de ellas, creadas para ella, y penetra suave y taimadora hasta el mismo corazón.

Es guía para los vacilantes, es caricia para los débiles, es apoteosis para los héroes.

Y hoy es la gran fiesta de la luz. Y mañana también.

De luz es el nimbo radiante de los santos.

De luz es el sufragio implorador por los difuntos.

Luz increada, sobre los mismos soles.

Luz encendida por la piedad de las tenebrosidades de los sepulcros. Jamás se extinguirá esta lumbr amorsa que conforta a las almas de los muertos.

Y hoy la iglesia la convierte en hoguera.

No está el sufragio en el alud invasor de crístal ni en la pompa de talco y de azabache ni en la visita jaranera y estéril a la ciudad dormida.

Está en la pequeña lámpara de las catacumbas, en la llama empalidecida de los cementerios, en el cirio simbólico de los templos.

Lengua de luz y de fuego que se agita, que vive, que recuerda que ore, que suprime, que impone.

Gota de oro desprendida de los eternos y copiosos raudales que son trono de Dios y vestidura de los bienaventurados.

Luz eterna! Si no fuera por sus vislumbres jamás que negras tinieblas andaríamos!

Luz eterna! Si no irradiara sobre todos los sepulcros, juan escalofriante sería el misterio de la muerte.

Esa divina claridad, aureola de santos, es sudario glorioso de los que sucumbieron por la fe o por la patria.

Luz, luz eterna para los que partieron definitivamente! Luz para el valle hondo y oscuro de la vida!

J. LE BRUN

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Pues señor, al despacharse Octubre se acordó de que no había hecho uso del frío verdadero en toda su actuación, y aguantándose el domingo un «gría» que quasi pelaba, hizo mutis por el foro, diciendo: «Ahí queda eso».

Al nacer Noviembre, se vió sorprendido con el legado de su antecesor; y poco ducho aún en esto de la climatología, respetó lo estudiado; y fresco, demasiado fresco fué también su primer día de vida, el día de todos los Santos.

Justificaron este estado de cosas anterior un viento fuerte de Poniente que cortaba la piel y unas nubes muy densas y persistentes, que de vez en cuando descargaron algunos chubascos. Ayer el tiempo anduvo un poco más seguro.

A ver si la Luna zarpa, que está ya en estado de liquidación, y el tiempo se estabiliza.

Acto simpático del domingo fué el bautizo de un soldado del Regimiento de la Corona en la Iglesia mayor, al que sucedió otro acto solemne también: la consagración a Cristo Rey, que puso de relieve la religiosidad de nuestro pueblo.

Las Damas Catequistas celebraron con brillantes cultos sus bodas de plata.

En el pueblo de Viator celebráronse las fiestas tradicionales en honor de la Virgen de las Angustias para presentar las cuales fueron de la capital, desfilando el tiempo, no pocas familias.

Como día de agosto, el domingo no el lunes brindó rasgos salientes la jornada oficial.

No ocurrió otro tanto con la cronica de sucesos, que sentó en su haber el domingo uno muy sensible (10), juventud alocada! Fué este suceso la tragedia del día.

De la vida marítima, la llegada de un trasatlántico.

Domingo y lunes funcionaron con el completo esplendor las salas de espectáculos. Por fortuna, no hemos tenido Tenorio este año. Respiraremos.

Notas municipales

Durante el mes de Octubre la Delegación de Abastos ha impuesto 47 multas por valor de 101 pesetas.

Las causas de la infracción fueron: vender uvas mal pasadas, infringir el régimen del mercado, vender tocino mal pasado, idem pescado, patatas y tomates; cobrar la carne a más precio;

usar pesos fraudulentos, vender peso malo, liar cigarras con papel entintado y preguntar los géreras. También figura una de cinco pesetas por una contestación irrespetuosa.

Mañana celebrará sesión la Comisión permanente.

El coronel Morcillo

El domingo regresó a Madrid el coronel de Ingenieros, señor Morcillo, que vino a dirigir los trabajos de captación de aguas en el campamento de Sotomayor con novísimos aparatos de sondeo.

La concentración

Ayer, como estaba anunciado, comenzó la concentración de reclutas.

El jueves próximo tendrá lugar el sorteo para decidir los que han de marchar a África.

Ya dimos a conocer las fechas de embarque y demás noticias relacionadas con la concentración.

El «laflata Isabel de Borbón»

El domingo, a medio día, fondeó en nuestro puerto el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón», en viaje de retorno de Sudamérica.

La travesía ha sido feliz, habiendo anticipado un día la navegación.

D. spuso de dejar 33 inmigrantes de Buenos Aires y 1 de Montevideo en nuestro puerto, marchó a Barcelona donde rendirá viaje.

Los que viajan

Ha venido de Madrid y Granada el teniente alcalde e industrial D. Francisco Oller.

De Madrid han regresado el médico de la Beneficencia Provincial, don Sebastián Torres y su distinguida esposa, dona Dolores Cassinello Durand.

De Sanidad

Ha marchado a Madrid el médico don Juan Antonio Martínez Jiménez, pensionado por la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad con objeto de tomar parte en las conferencias científicas y cursos clínicos operadores que han de celebrarse en los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios.

Tienda Asilo

El Domingo se rifó en la Tumba de la imagen del Sagrado Corazón siendo premiado el número 912.

El agraciado rueda recogiendo en la misma Tumba e en la Tienda Asilo presentando la papeleta.

Rara avis

El tren correo vino ayer exactamente a su hora.

Próximo enlace

Por el oficial habilitado de la Audiencia don Francisco Miranda, y para su sirvicio José García Aloy, empleado de la Diputación, fué ayer pedida la mano de la bella señorita Dolores Rodriguez Martínez, hija de la distinguida señora doña Encarnación Martínez.

La boda se celebrará en breve,

ALDIMA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

La fiesta de la Realeza de Cristo

En Madrid, 11 noche.

En toda España se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de la Realeza de Cristo.

En Madrid tuvo esplendor inusual.

Ofició el Prelado, señor Eijo Garray y predicó el magistral señor Camarasa.

Asistió enorme concurso de fieles, en el que predomina el elemento femenino.

Por la tarde, después de la Reserva, predicó el padre Mateo Grawley de los 5 grados Corazones.

Luego leyóse la Consagración del género humano al Corazón de Jesús.

La Agrupación Integrista solemnízó la fiesta con Misa de Comunión y después de otra solemne, el director del «Siglo Futuro», señor Senantes, leyó el acto de Consagración del partido al Sagrado Corazón.

En Barcelona

El pueblo barcelonés se asoció a la fiesta de la Realeza, adornando los balcones con la inscripción de «Viva Cristo Rey» y también con exhortaciones para asistir a la fiesta.

La Catedral presentaba brillantísimo aspecto.

Ofició el Prelado Diocesano.

Por la tarde se celebró una procesión en la que figuraban unas cincuenta mil almas, para ganar el Jubileo con motivo de final del Año Santo.

Asistieron las autoridades y representaciones oficiales.

En la Misa de Comunión, en la Catedral, recibieron a Cristo Sacramento más de cinco mil personas.

En Murcia

Con asistencia de varios Prelados se inauguró un colosal monumento en honor al Sagrado Corazón de Jesús, en el Castillo de Montegordo.

Audió a la solemne ceremonia toda la ciudad formando una emocionante procesión.

Leyeron el acto de la Consagración el presidente de la Diputación, el alcalde de Murcia y el gobernador civil.

Ofició el Obispo de Palencia.

Después se celebró la procesión de la Imagen del Corazón de Jesús, que ha sido entronizada en la Diputación provincial.

Al acto asistieron 250 Ayuntamientos de la provincia.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Diputación y el Nuncio Apostólico.

Ambo fueron aclamados.

En el Seminario Conciliar se celebró una velada en honor del Nuncio de Su Santidad.

Se cursaron telegramas al Papa y al Rey, dándoles cuenta de estos solemnísimos actos.

En Toledo

En la Catedral se celebró la Fiesta de la Realeza, en la que ofició el Cardenal Primado, y asistieron numerosos fieles.

Una manifestación popular, presidida por el Ayuntamiento, marchó al Palacio Episcopal para felicitar al Cardenal con motivo de los éxitos obtenidos con el Congreso Eucarístico Nacional.

Hablaron el Deán, el alcalde y los gobernadores civil y militar, en nombre de la población toledana, ofreciéndole el acto como homenaje de adhesión y respeto de la Ciudad.

El Cardenal Reig les contestó agradeciendo la manifestación del hidalgo pueblo toledano, cuyos sentimientos religiosos se han patentizado siempre en el curso de nuestra brillante historia.

En otros puntos

Según las noticias recibidas de las restantes provincias se celebraron actos religiosos con la misma solemnidad y brillantez en honor de Cristo Rey.

MADRID

Visita a los cementerios

Madrid 5-12 noche.

Hoy se vieron muy concurridos los cementerios, sin que ocurriera el menor incidente.

Únicamente ocurrió un incendio a un camión automóvil a consecuencia de haberse inflamado el depósito; pero fue extinguido rápidamente, sin que los ocupantes del vehículo recibieran el menor daño.

El presidente del Supremo mejorado

El presidente del Tribunal Supremo y señor Tortosa, ha entrado en un periodo de franca mejoría.

EPARTE 11.º. I. Ambas de los inspectores de Sanidad

se clausuró la Asamblea de Inspectores de Sanidad, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación.

Se dió cuenta de las conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad.

Asistieron numerosos delegados de provincias.

La Asamblea de Obreras Católicas

En el teatro de la Priacess, asistiendo las infantitas doña Cristina y doña Beatriz, se clausuró la Asamblea de Obreras Católicas.

El discurso de clausura lo pronunció el exdiputado señor Chicharro que hizo resaltar la unión de las clases sociales por los lazos de la fraternidad cristiana.

Exhortó a las obreras a robustecer la Asociación.

Combatió la tendencia del socialismo, rebatiendo sus nefandas doctrinas.

Hizo la apología de la Acción Católica social.

La presidenta de la Confederación leyó unas cuartillas saludando a las infantes.

La secretaria leyó las conclusiones ya conocidas.

Además se solicitó también que se concedan puestos a las obreras católicas en la Asamblea Nacional.

Se leyó uno R. O. concediendo la Medalla de Bronce del Trabajo a la obrera Rosa Ruiz.

El Orfeón «Inmaculada» interpretó canciones regionales.

El presidente, Auditor de la Rota, señor Guerra, que representaba al Cardenal Primado, clausuró la Asamblea en nombre de éste.

Asamblea de la Confederación de Maestros

A las diez de la mañana se inauguró la Asamblea de la Confederación de Maestros.

Presidió el director de la Normal de Maestros de Madrid.

Se nombraron tres comisiones encargadas de las cuentas, de las proposiciones y de los asuntos imprevistos.

Mussolini clausurará la Asamblea el director general de primera enseñanza.

Entre las conclusiones aprobadas figura la de insistir en la consecución del sueldo mínimo de tres mil pesetas.

Respecto al llamado frente único del Magisterio se explicó diciendo que se trata de la competencia de todas las asociaciones del Magisterio para pedir mejoras de carácter económico y social necesarias a la clase.

Se acordó gestionar la colocación de los maestros cosantes y abrir una suscripción para socorrer a quienes fueron privados de sus escuelas.

V Asamblea de Estudiantes Católicos

Llegada de los comisionados de Almería

Granada, 1-1 noche.

Viste bueno. Recibimiento cordial.

Almismo: Gran animación. Cerro.

Granada, 1-10 noche.

Ha comenzado con gran animación la V Asamblea de Estudiantes Católicos.

Hoy se celebró el retiro espiritual y mañana comenzarán las deliberaciones.

En la sesión de apertura, que tuvo lugar esta tarde, pronunció un elocuente discurso el presidente de la Federación granadina.

El de la Confederación Sr. Martín Sánchez Juliá recordó la obra realizada y anunció que se trataría ahora de la intervención escolar en la vida universitaria; aludió a la reforma de la segunda enseñanza y terminó dedicando un cariñoso recuerdo al ilustre sabio padre Manjón.

Al terminar sus oraciones ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Asamblea de los almerienses

Se ha recibido el siguiente despacho de la Asociación de Estudiantes Católicos de Almería:

«Los que no hemos podido asistir a la celebración de tan magna Asamblea, nos adherimos a todos los actos proyectados, reiterándonos a todos nuestro afecto y reconocimiento.

Vitoreando a nuestra amantísima Asociación os saludan: Presidente accidental, José López Manzanedo; Secretario, José María Moreno Giménez.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez

de sábanas ecológicas en 10.000 litros

al establecimiento de trabajos «La Verdad».

Mussolini es objeto de un nuevo atentado criminal

El "Duce" resulta indemne y el agresor es linchado por la muchedumbre

Inauguración de un edificio

Bolonia, 1. Con toda solemnidad, se celebró ayer la inauguración del edificio recientemente construido y que se destinará a la práctica de todos los deportes.

El stadium tiene una capacidad para 50.000 espectadores.

A las diez menos cuarto de la mañana, llegó el jefe del Gobierno, señor Mussolini, seguido de su Estado Mayor.

El «duce» atravesó las calles de la capital, a caballo, entre ovaciones clamorosas de la muchedumbre.

Al penetrar en el edificio fué recibido con una formidable tempestad de aplausos.

Discurso de Mussolini

Mussolini se colocó en el centro del stadium frente a los camisas negras, pronunciando una vibrante arenga.

Dijo que las fuerzas armadas y el Estado aprietan cada vez más sus filas en fraternidad e identidad de fines.

Su primer pensamiento —añadió— lo dirige hacia el Rey, comandante supremo del Ejército y las Milicias.

Este año la celebración de la marcha sobre Roma, tendrá su coronamiento en Bolonia.

Esta manifestación supera a todas las precedentes; —exclamó— es el pueblo en armas que otorga su consentimiento al régimen fascista, dispuesto a seguirle a todas partes. (Grandes aclamaciones).

El quinto año del fascismo —continuó— comienza bajo los mejores auspicios, llegando a ser la religión civil de todos los italianos dignos de este nombre.

El Presidente terminó su arenga diciendo:

Camisas negras, alzad vuestras fusiles y que el mundo entero vea este bosque de bayonetillas y sienta la pulsación de nuestros corazones decididos e invencibles!

Una enorme ovación ahogó las últimas palabras del jefe fascista.

Seguidamente desfilaron ante él 17 legiones de fascistas y batallones del Ejército.

Atentado contra Mussolini

A las 5 y 40 minutos, cuando Mussolini se dirigía en automóvil a la estación, un desconocido hizo un disparo sobre él, que le atravesó la banda de San Mauricio, arrancándole un trozo del uniforme a la altura del pecho.

El proyectil atravesó después la marge del chiquet del alcalde de Bolonia que acompañaba al «duce». Dicen que en el momento de la confusión que produjo el atentado, la muchedumbre exasperada linchó al criminal.

Mussolini, que resultó milagrosamente ileso, hizo detener el automóvil breves instantes, continuando des

pués hacia la estación.

Antes de penetrar en el andén el Presidente pasó revista a un batallón de marinos y a numerosos oficiales de la milicia y del Ejército, ante los que pronunció un breve discurso, siendo ovacionado.

El «duce» entró en la estación donde se hallaba su familia, en unión de la que tomó el tren marchando a Forli.

Detalles del atentado

Se conocen algunos pormenores del frustrado atentado contra el jefe del Gobierno.

El criminal se había colocado en primera fila entre la muchedumbre, y al pasar el automóvil que ocupaba Mussolini se adelantó a él haciendo fuego con una pistola que disimulaba dentro de un bolígrafo.

Un cabo de carabinieri y varios fascistas se aralaron sobre el criminal impidiendo que continuara haciendo disparos.

La muchedumbre, presa de indescriptible indignación, se lanzó sobre el grupo que formaban el criminal y los que le detuvieron, resultando aquél muerto.

El cadáver del desgraciado fué trasladado a la Dirección de Policía.

El proyectil disparado se encontró en el automóvil que ocupaba Mussolini.

En las ropas del autor del atentado no se halló documento ni objeto alguno que le identificara.

Al ser practicada la autopsia se apreciaron señales de estrangulación y catorce puñaladas profundas.

Felicítaciones del Papa

El Santo Padre ha felicitado al je-

fe del fascismo por haber salido ile-

so del atentado de que fué objeto en

Bolonia.

Vapores Correas Francés

Se ha fijado el horario de Transatlánticos a Vapores

y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga

para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Ar-

gentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos he-

lles y telegrafía aérea.

ALSIMA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINGLO

Salida de Almería el 3 de Noviembre de 1926, para Río

Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 19 de Noviembre de 1926, para Río

Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIO EN TERCERA: De 10 a 12 cumplidos un tercio 57'50 pts. incluyendo impuesto

De 2 a 10 años a 10 cumplir un medio 58'50 pts.

Admitiendo cargo en bandera ordinaria y en telegramas y paquetes en Clase de «Primera».

DISPONICIÓN INTERESANTE
para los servicios
oficiales agrícolas

Por real orden del ministerio de Fomento, se ha dispuesto:
que en cada provincia, prestando acuerdo con los representantes autorizados de la Diputación provincial y de la Cámara Agrícola, los ingenieros agrónomos, por medio de la Sección Técnica Agrícola, elevarán a la Dirección General de Agricultura y Montes, el informe completo de los servicios agrícolas establecidos, teniendo en cuenta las características agropecuarias de la provincia y las aportaciones filiales que para el sostenimiento de aquéllas ofrecen las entidades colaboradoras provinciales y locales.

Segundo. Dicho plan comprenderá:

a) Estudio de los centros a crear o cerrar.

b) Número, extensión y emplazamiento de los campos de demostración y experimentación, con paradas de cubriambulantes, escuelas secundarias más convenientes de crear en orden a formación de maestros o capataces agrícolas, pecuarios, acereros, hodegueros, queseros, jardineros, horticultores, podadores, injertadores, etcetera, dad las características de la provincia.

c) Colaboración anual económica de las Diputaciones y Cámaras Agrícolas local del Ayuntamiento en que se establece el servicio.

Tercero. El plan se redactará en vista de las deportaciones provinciales y del Estado, comenzando por el de los campos de demostración, siguiendo con las escuelas secundarias de maestros y capataces y terminando con el centro o centros de carácter esencial.



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo.

Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta al paciente vida, energía y poder.

Más de 35 años de éxito creciente.— Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO Reciache todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NUESTRAS COMUNICACIONES

Nuevo servicio de trenes expresos

Aún cuando tanto por las Compañías como por las dependencias del Estado a quienes afecta el asunto, cuadra con el ramo de Guerra en los que se refiere al horario de los trenes militares y el de Comunicaciones por lo que respecta al servicio postal, a viajar por la mejor voluntad para que el nuevo servicio de trenes expresos se implante cuanto antes, son duros y tan complicados los permisos y medidas que cada parte ha de negar para el mejor resultado del servicio que se le tiene encendido; las Compañías, en proporcionar las mayores facilidades al público en sus viajes; el ramo de Guerra, en que el transporte de tropas se haga en las condiciones que en cualquier momento demanden las conveniencias de la Fuerza, el ramo de Comunicaciones, en que su servicio postal se afecte con la precisión debida, que ello ha motivado una tramitación bastante lenta. Sabemos que ésta se halla muy adelantada y de poderse terminar con tiempo de que las Compañías puedan llevar a cabo la impresión de los minerales, en lo cual han de pasar algunas semanas, es posible que la implantación del nuevo servicio de trenes tenga lugar a principios de Enero próximo. De confirmarse tales propósitos, nos apresuraremos a comunicar en seguida a nuestros lectores tan halagüeña noticia.

Podemos adelantar algunos puntos respecto al horario de estos trenes.

Tren rápido.—En sentido ascendente, saldrá de Málaga a las 6.40 seguirá la ruta por la línea de Puente Genil a Utrera, pasando por Jaén a las 12 h. 30, para llegar a Madrid a las 20 h. 30 del mismo día.

En sentido descendente, saldrá de Madrid a las 9 h. 30 y llevando la misma ruta, pasará por Jaén a las 17 h. 30, para llegar a Málaga a las 23 h. 30 del mismo día.

Tren expreso.—En el sentido ascendente, saldrá de Málaga a las 16 h. y siguiendo su ruta por Córdoba y pasando por este punto a las 6.40 llegará a Madrid a las 10 h. 15 del día siguiente.

En sentido descendente tendrá su salida de Madrid a las 18 h. 50 y con igual ruta, pasará por Córdoba a las 3 h. 15 y llegará a Málaga a las 8 h. 35 del día siguiente.

Tren rápido de Granada.—Tendrá su enlace en Baeza con sus similares anteriores, saliendo de Granada a las 8 h. y llegando a las 21 h. 30.

Tren expreso de Granada.—Tendrá su enlace en Baeza con el actual expresado de Sevilla-Madrid y efectuará su salida de Granada a las 21 h. 5 y su llegada a las 10 h.

Tren rápido de Almería.—Enlazará en Morena con el rápido de Granada, teniendo su salida de Almería a las seis horas 30 y su llegada a las 23 h. 15.

Solo soy una Fosfatina
LA

FUENTAS Y FUERAS FALIÈRES

Nos hemos informado de que se vende bajo el nombre de FOSFATINA una mezcla de diversos productos, destinada a la alimentación de los niños.

Desconocen seguramente los vendedores nuestro derecho de propiedad sobre la pátina FOSFATINA, la cual se aplica únicamente a nuestro alimento, cuyas cualidades son conocidas y apreciadas en el mundo entero desde hace 25 años.

(La palabra «FOSFATINA» es una marca registrada).

Ella constituye la garantía de nuestra preparación científica. Elaborada en nuestra fábrica modelo, con ella se obtienen excelentes resultados en la alimentación de los niños, anémicos, nodrizas, etc.

En defensa de nuestros derechos, estamos dispuestos a perseguir judicialmente toda limitación o falsificación, sea la que fuere, previniendo a los compradores de la legalidad.

FOSFATINA FALIÈRES

que no deben dejar sorprender su buena forma con tales imitaciones, ya que pueden a menudo ser peligrosas para la salud de sus hijos.

Es necesario exigir siempre nuestra marca de garantía.



Círculo Mercantil e Industrial

Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad, se abre una suscripción para contribuir al socorro de los damnificados en la Isla de Cuba por los últimos temporales.

Los donativos pueden ser entregados en la Consjería de la Sociedad, que los anotará y retendrá, hasta su envío a su destino.

Estadística elocuente

Legítimo reparto de tierras

La Federación Agraria Católica de Zamora, con motivo de la visita del Presidente Primo de Rivera a aquella ciudad, ha publicado una hoja interestimista que debiera ser conocida de todos los católicos españoles, y también de los no católicos, a fin de que salgan unos de su pasividad o se alienen con el ejemplo, y a que se desgajan los otros que, embargados por gentes interesadas o malévolas, no acaben de dar cuenta de lo que es y puede y hace en favor del pueblo el catolicismo social.

La Federación ha procurado que sus sindicatos adquieran tierras para parcelar entre sus socios de condición más humilde, habiéndose efectuado hasta el presente las siguientes parcelaciones:

El Sindicato de Aspariegos compró por 30.000 pesetas 17 hectáreas que fueron repartidas entre 17 de sus socios jornaleros.

El de Cerezos por 51.000 pesetas, adquirió 91 hectáreas para 78 de sus socios.

El de Goma por 52.000 pesetas adquirió 46 hectáreas que parceló entre 34 socios.

El de Vianaiab, con la garantía de su Caja, adquirió otra heredad de 339 hectáreas por 149.000 pesetas; con ello 60 obreros pasaron a ser propietarios.

El de Vega de Villalobos compró por 125.000 pesetas una finca de 400 hectáreas que se distribuyó entre 80 pequeños propietarios y colonos, y más de 40 obreros que nadie poseían hasta entonces.

En la actualidad se gestiona la compra de otra finca cuyo costo ascenderá a cerca de un millón de pesetas, para ser distribuida al igual que las demás y aumentar, según la mente de León XII, el número de propietarios.

Véanse ahora en brevísimo resumen unas notas estadísticas de la misma floreciente Federación: El movimiento de operaciones en 1917, año de su fundación, accusaba la cantidad de 20.117 pesetas y, en el pasado año de 1925, esta cantidad había ascendido a 6.275.365 pesetas y el total de operaciones durante estos años a 30.083.667 pesetas.

Otra sobresa estadística: En el año 1918 la cantidad total de abonos fijos de los sindicatos fué de 35.000 kg. gramos de superficiados y 12.300 de sulfuro. En 1925 la cantidad total de abonos en números radicos, fué de 1.800.000 kgs. de superficiados, 86.000 d. 241 kgs. de nitrato, 180.000 de amonio y 28.000 de potasa.

Todos estos datos diferentes a esta

significan Federación católica y otros muchos parecidos de otras Federaciones, prueban la pujanza y su gran utilidad; lo cual no impide para que oigamos todavía a veces la peregrina afirmación, por cierto de labios de algún sacerdote, que la Acción Católica Social en el campo está enteramente desechara. ¡Ríam teneatis!

REMITIDO

Sobre el concurso de cartillas sanitarias

Con la habilidad periodística que siempre ha distinguido al señor La Gasca quiere demostrar en su artículo del domingo, que sólo la omisión de una palabra ha motivado mi carta sobre el concurso de Cartilla sanitaria organizado por la Cámara oficial Uvera.

Mi interés principal al escribir dicho comunicado, fué en hacer público que no había sido requerido oficialmente para dicha asesoría y que no corrobora antes de publicadas las bases de dicho concurso; como esto lo confirma también el señor La Gasca, que desde luego satisface de que mis firmaciones sean confirmadas por el señor Secretario de la Cámara.

No ocurre lo mismo con su afirmación de que la Cochylis tiene su representación en esta provincia, pues estoy encargado de formar el catálogo y museo de enfermedades y habiendo clasificado miles de ejemplares del hilandero, unos recogidos por mí y otros e viados para consulta desde distintas zonas parroquiales, hasta la fecha sólo se ha encontrado la especie Polychrosis botrana Schiff, que antes de los sesiones del Congreso internacional de Entomología se la dominó con el nombre genérico de Eudemus; por esto, le agradeceré mucho al señor La Gasca que me envíe unos cuantos ejemplares de aquél insecto y me diga el paraje de donde procede, pues con ello facilitará la labor de exploración y estudio de esta Estación.

Considero además de gran interés el conocer su existencia en estos parrales pues según se trate de una u otra especie, los tratamientos tienen las diferenciaciones principales siguientes:

- 1.º Uno tiene tres generaciones anuales, el otro solo dos, lo que hace variar el número de curas, clase y cantidad de insecticidas, etc.
- 2.º La mayor eficacia para combatirlos depende de la oportunidad de los tratamientos, y esta época va a de una a otra especie en relación con sus ciclos de desarrollo.
- 3.º La Conchylis vuela durante la noche, la Polychrosis sólo en las horas crepusculares, por esto para combatir la primera es eficaz el empleo de luces y para la segunda no; esto explica el que persista la enfermedad en algunas zonas después de haber gastado mucho dinero en el empleo intensivo de este tratamiento.

No sigo cansando con la exposición de caracteres y costumbres diferenciales, pues precisamente lo reconozco tal importancia al incremento que va tomado la enfermedad producida por el hilandero, que estoy escribiendo un folleto como divulgación, para que todos aprendan a distinguir y combatir dicha plaga, y en él podrá, si tiene la deferencia de leerlo, apreciar los resultados.

Con el anterior queda destruido el juego de palabras de su último párrafo, por demás inocente y que no habrá convencido a muchos, pues no se trata de una adicción sino de una sustitución.

También me ha causado extrañeza que el señor La Gasca crea que ha pretendido darle una lección publicando la carta sin previo aviso; con esto, no he hecho más que seguir su procedimiento, y no iba a rectificar oficial ni particularmente un asunto del que no tenía otras noticias que las facilitadas por la Prensa; mi interés con ello ha sido defender a la producción uvera para que no malgastase el tiempo y el dinero en defendere de enemigos imaginarios.

Por último, tanto el señor La Gasca como los que haya tenido la paciencia de seguir mi pobre labor periodística, saben que toda la he dedicado a divulgar aconsejando procedimientos nuevos, medios de defensa o cultivos más remuneradores y que siempre he huido de las campañas personales y de las críticas, precisamente por las mismas razones que expone el señor La Gasca porque no interesa a la producción uvera que es la riqueza de la provincia, a la cual habría también que añadir, que quizás en esta fecha la briana salvadora o reivindicado.

No extraña, pues, el articularse que fundado en estas razones y tomando su consejo, no coopere a que continúen las discusiones inútiles para la mejor producción y mejoramiento del fruto.

Inmunizador vegetal

de Grasados Coch (D. Marcelino), calle de Tel. nº 1. letra M, primer izquierdo, Valencia.

Cura de enfermedades arbóreas frutales, parras, legumbres, hortalizas; ahuyenta insectos, hormigas, párvidos, picadores de retos, y perseverantemente la langosta. Marca registrada, publicada en el "A.G.C." de 4 de septiembre y 18 de octubre de 1926.

Se remiten muestras de 1.8 litro, por 2 pesetas; para envase cristal, frasco, etc. y porción, acompañadas de instrucciones. Los doy gratis del clima nuboso de Gr. nubes C. ch. Soliflorante restringente de provincias.

(Publicado por "El Mercurio Valenciano", e 21. Octubre de 1926).

La Administración de este diario recuerda a sus anunciantes y suscriptores que no se agota su suscripción.

Doctor Verdejo Acuña

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUROS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
PATOLÓGICOS
AUTO-VACUUM, PIEL, VEJIGA,
URETRA.
(ENFERMEDADES SECRETAS)
HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5
GERONA 10.—ALMERÍA

¡Ocasión!!

Se realizan a 15 pesetas todos los modelos novedad para señora y caballeros.

Vean la exposición de

Calzados Plaza

PRINCIPE NUM. 13

Precio fijo



José Alferez Lirola

Médico especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NuevoRodríguez 29.

Dr. J. Salvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensado en los Hospitales Laribolíez y Hotel Díaz de Paris. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPO, 1

(Casa nueva del señor Plaza)

Farmacia de Ntra. Señora del Perpetuo Socorro

de don Blas Fernández. Castellar 8. Almería. Servicio permanente y económico.

Tan perfectos como la gasolina

"SHELL"

A GRANEL

Surtidor del Boulevard

Baldomero Gómez Casas

MÉDICO ESPECIALISTA en enfermedades de las Vías urinarias, uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera. Horas de consulta de 2 a 5. MENDEZ NUÑEZ 11

D. Rafael Aráez

MÉDICO OCULISTA

Del Hospital Provincial. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79. Principal.

'LA INDEPENDENCIA'

se vende en Madrid

en el kiosco de "El

NOTICIAS

Aviso

Giro Postal número 937 de Ugijar, pendiente de abono en esta Administración por no saber su aplicación. Doña Javier Sánchez, pesetas 6.

Tenga la bondad de decir el interesado a quien abone esta cantidad y por qué concepto.—El Administrador.

Venta de calzados

de goma. Granada 81. Casa de don Juan Manuel Bravo.

Sombreros Borsalino y Barbisio

Para Otoño e Invierno se han recibido CASA ROSALES Tiendas 4.

Preparación

para el Bachillerato Elemental y enseñanza de primeras materias por D. José Roig Chacón, Oficial de Correos y Bachiller.

Informe: Calle Linares 4 dcha., (travesía de Santo Domingo y Trajano) de 3 a 4 y media y de 6 a media 8.

Correos y Telégrafos

Los titulares de la Caja Postal de Ahorros que desean adquirir títulos del próximo empréstito deberán solicitarlo con tiempo en el Negociado correspondiente donde se facilitan las impresiones de petición.

—Se avisa a los distinguidos de giros procedentes del extranjero que se abstengan de arrancar los sellos que van unidos a la libranza, y orden de pago, por reclamaciones hechas por las naciones de origen, en evitación de los perjuicios que puedan sobrevenirles.

La Notaría

de don Joaquín Ubeda (recientemente poseído) queda instalada y abierta al servicio público en la calle de Granada núm. 95 de esta Capital.

Motor a gas casión

Véase año de 26 HP, con gasogene por pesetas 3.000.—Guillermo Herrera Gómez, 2.

A las señoras

M. Águila, de La Moda París, de Madrid, está en el H. Simón. No compréis sin ver su estensa colección de modelos de Paris de Vestidos y Abrigos en Seda, Lana y Punto, d. 150 a 500 pesetas; Abrigos Fleí, d. 400 a 6.000 pesetas; Estolas Fleí, de 120 a 1.000 pesetas.

Se vende

Fiat 501 perfecto estado. Darán razón en esta administración,

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Buenos admitidos

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con carga general, 40 pasajeros para este puerto y 196 de tránsito.

—Idem idem «León», de Melilla, con carga general y 27 pasajeros.

—Idem idem «Cabo Peñas», de Málaga, con carga g. «Bera» y 11 pasajeros.

—Idem idem «Cabo San Sebastián», de Cartagena, con carga general y 7 pasajeros.

—Idem idem «Roberto R.», de Málaga, con carga general y 7 pasajeros.

—Idem idem «Capitán Segura», de Cartagena, con carga general y 18 pasajeros.

—Idem idem «Carolín», de Aguilas, con cemento.

—Idem inglés «Sea Victory», de Malta, con carga general.

—Lancha española «San Pedro», de Málaga, con carga general.

—BOQUES DESPACHADOS

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Idem español «Isleño», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabo San Sebastián», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabo Peñas», para Cartagena, con carga general y 6 pasajeros.

—Idem idem «Roberto R.», para Aguilas, con carga general y 7 pasajeros.

—Idem idem «Capitán Segura», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem inglés «Sea Victory», para Bristol, con frutas.

SANTOS DE Hoy MARTES. La Comisión de los fieles difuntos.—Santos Victorino, ob. Eastwick yg. Justo, Ob. Pablo y Víctor, mr. Jorge, ob. Ambrósio.

La Misa y Oficio divisor son de la Commemoración de Todos los fieles difuntos, con rito doble y color negro.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

Se manifiesta a las 8 y comienzan los ejercicios de la tarde a las 5, siendo la Misa Mayor a las 9.

EN LA CAZADERA.—Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas Mañanas y Lanzas.

NOVENA DE ÁNIMAS.—Se celebrará en todas las Parroquias, a las 6 menos cuarto con Santo Rosario, ejercicio de la Novena y Responso cantado, habiendo en la de Santiago Misa a las 3.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media hacia las 11 horas en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

EN LAS ADORATRICES.—Solemos triduo los días 2, 4 y 5 de Noviembre, en honor del S. Corazón de Jesús al que asistirán todas las familias de la parroquia de San Bartolomé, en cuyos hogares se ha entronizado el Corazón de Divino.

A las 4 de la tarde rosario, ejercicio y sermones que predicará el párroco don Carlos Gómez.

El día 5 a las 8, comunión general.

LESAÑAS TODAS LOS DÍAS

«La Independencia»

Siempre hay incidentes

El timo de las limosnas

Es increíble que en los tiempos que corremos haya aún personas que se dejen timar por el procedimiento tan «estafado» de las limosnas.

Mucha es la ignorancia que demuestra quien tan «infantilmente» se deja robar bajo la tentadora perspectiva de ser el distribuidor de una cuantiosa cantidad a los pobres mediante la entrega por su parte a los «caritativos donantes» del dinero que lleva encima; pero mayor que la ignorancia no parece «la malicia», ya que en la conciencia de casi todos los timados no está siempre la buena intención de hacer un reparto equitativo.

En la tarde de ayer, se presentó en la Comisaría de Vigilancia Bernardo Andújar González, de 72 años, natural de nuestra ciudad, domiciliado en la Hoya del Olivo.

Manifestó el anciano que cuando marchaba por la Rambla del Obispo, al llegar a la esquina de la de San Leonardo, se le acercaron dos individuos —también portados ¡sólo no!— los cuales, chapurreando un tanto el cascabello, le propusieron como hombre conocedor de calamidades humanas, el reparto de 10.000 pesetas que envolvían en un papel y en flamantes billetes de Banco, le entregarián, si él por su parte les daba algún dinero para diversos gastos.

Accedió nuestro hombre ante la idea de tan nobilísima acción y entregó a los «señor extrañeros» cién pesetas en un billete, recogiéndole a su vez el abultado paquete de los dos mil duros, que habría de distribuir más tarde, cuando los desconocidos regresaran trayéndole la lista de las personas a las que había sido timado.

Cómo transcurriera algún tiempo y los desconocidos no hubieran vuelto, Bernardo se decidió a contemplar los dos mil duros, deshechando el paquetito que los contiene; pero, ¡oh! decepción, el envoltorio sole contenía recortes de periódicos.

Dijo cuenta entonces el anciano de que había sido timado.

Al HABIA

En el pago del Moseal de este término

NIJAR

El domingo, a las seis de la tarde, una vez que por un mecánico de la Compañía Letecore fueron reparadas las averías del aeroplano que aterrizó en este término municipal el d. 10 del pasado mes el aparato se elevó con rumbo a Alicante.

ROTURA DE LAS MÁQUINAS FRIGORÍFICAS

SUBDIRECTOR PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

VAPORES FRIGORÍFICOS.

La Unión y El Fénix Español

Garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos, las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

ROTURA DE LAS MÁQUINAS FRIGORÍFICAS

SUBDIRECTOR PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

JOSÉ ROMERO BALMAS - Príncipe, 10

Varices

Ulceras

Flebitis

Ecta Dolores

Acnes, Eczemas

Herpes, Psoriasis

Usted tendrá España en la mano

con un ejemplar del

Anuario General de España

(Bailey-Baillière — Riera)

Su nombre

recorrerá todos los lugares de España

y del Extranjero si inserta usted

un anuncio en esta obra

importantísima

que es consultada constantemente por

millones de personas

del comercio e industria y profesionales

de todos los países

♦♦♦

3 TOMOS

sólidamente encuadrados:

75 pesetas

Franco de portes en toda España

—Anuarios Bailey-Baillière y Riera Recuendos, S. A.

Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—